栄養学　シケタイ

A　国家試験問題

１　食欲を促進するのはどれか。

①　温熱環境

②　胃壁の進展

③　レプチンの分泌

④　血中遊離脂肪酸の上昇　　　　　　　　　　　　　　　答．④
２　小腸からそのまま吸収されるのはどれか。二つ選べ。

①　グルコース

②　スクロース

③　マルトース

④　ラクトース

⑤　フルクトース　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．①、⑤
３　食事由来のトリグリセリドを運搬するのはどれか。

①　HDL

②　LDL

③　VLDL

④　カイロミクロン　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．④
４　栄養素と消化酵素の組み合わせとして正しいのはどれか。

①　炭水化物　―　リパーゼ

②　蛋白質　―　トリプシン

③　脂肪　―　マルターゼ

④　ビタミン　―　アミノペプチターゼ　　　　　　　　　　　答．②
５　脂肪の合成を促進するのはどれか。

①　インスリン

②　グルカゴン

③　アドレナリン

④　テストステロン　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．①
６　魚油に多く含まれる脂肪酸はどれか。

①　カプリル酸

②　オレイン酸

③　ミリスチン酸

④　ドコサヘキサエン酸　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．④
７　脂肪を乳化するのはどれか。

①　胆汁酸塩

②　トリプシン

③　ビリルビン

④　リパーゼ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．①
８　低値によって脂質異常症と診断される検査項目はどれか。

①　トリグリセリド

②　総コレステロール

③　低比重リポ蛋白コレステロール(LDL-C)

④　高比重リポ蛋白コレステロール(HDL-C)　　　　　　　　　答．④
９　日本人の食事摂取基準(2010)において、摂取量の減少を目指しているものはどれか。

①　カリウム

②　食物繊維

③　ナトリウム

④　カルシウム　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．③
１０　糖尿病の診断指標になるのはどれか。

①　尿酸値

②　HbA1c

③　赤血球沈降速度

④　プロトロンビン時間　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．②
１１　脂肪分解の過剰で血中に増加するのはどれか。

①　尿素窒素

②　ケトン体

③　アルブミン

④　アンモニア　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．②
１２　平成22年国民健康・栄養調査において、女性でやせ(BMI<18.5)の割合が最も高い

　　　のはどれか。

①　20～29歳

②　30～39歳

③　40～49歳

④　50～59歳　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．①
１３　飲酒に起因する健康障害はどれか。

①　肝硬変

②　膠原病

③　Meniere(メニエール)病

④　Parkinson(パーキンソン)病　　　　　　　　　　　　　　答．①
１４　水溶性ビタミンはどれか。

①　ビタミンA

②　ビタミンC

③　ビタミンD

④　ビタミンE

⑤　ビタミンK　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．②
１５　ビタミンと欠乏症の組み合わせで正しいのはどれか。

①　ビタミンB1　―　ウェルニッケ脳症
②　ビタミンC　―　脚気

③　ビタミンD　―　新生児メレナ

④　ビタミンE　―　悪性貧血　　　　　　　　　　　　　　　答．①
１６　膵リパーゼが分解するのはどれか。

①　脂肪

②　蛋白質

③　炭水化物

④　ビタミン　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答．①
B　追加問題

括弧の中を埋めなさい。

１７　食塩相当量(g) ＝ (ナトリウム(mg) × 2.54 ÷ 1000)

１８　蛋白質、脂質、炭水化物のカロリーの比は (4：9：4) である。

１９　糖尿病交換表1単位 ＝ (80) kcal

２０　食物繊維には (血糖値上昇抑制) 作用や (コレステロール吸収阻害) 作用がある。

２１　鉄には非ヘム鉄とヘム鉄があり、吸収効率がいいのは (ヘム鉄) である。

２２　妊娠期と授乳期のCa付加量がない理由は (吸収率が著しく上昇するため) である。

２３　妊娠期は胎児期の神経管閉鎖障害の予防のため、(葉酸) の付加量が決められている。

